

НА СУД МОСКОВСКИХ ЗРИТЕЛЕЙ

Н. УЖВИЙ,
народная артистка СССР

ЧЕРЕЗ несколько дней в Москве начинает гастроли Киевский ордена Ленина академический украинский драматический театр имени Ивана Франко. Не впервые встречается один из старейших театральных коллективов с московскими зрителями. В столице нашей Родины франковцы выступали в 1954 году, демонстрировали свое искусство во время последней декады украинской литературы и искусства. Сравнительно недавно театр показал два спектакля на сцене Кремлевского театра. И вот снова родная Москва!

Предстоящие гастроли — большое и знаменательное событие в жизни нашего коллектива. Они посвящены 50-летию Советской власти и являются для нас серьезным творческим экзаменом.

Свои гастроли мы начинаем в Кремлевском театре постановкой «Патетической сонаты» М. Кулиша. Одновременно показ нашей спектаклей будет проходить и на сцене театра имени Евг. Вахтангова. В течение июня москвичи просматривают ряд постановок нашего театра, осуществленных за последние сезоны. В их числе один из лучших наших спектаклей — «Страница дневника» А. Корнейчука. Кроме того, к гастролям в Москве коллектив подготовил популярную комедию драматурга «Калиновая роща». Это не возобновление спектакля, не сходящего со сцены франковцев несколько лет подряд, а совершенно новая авторская редакция и новая постановка. По-прежнему в ней одну из главных ролей — Ковшик — поручено играть мне.

Мы покажем также новую пьесу украинского драматурга А. Коломийца «Планета надежд», посвященную советской молодежи. Героической борьбе молодежи в бурные революционные годы посвящена и другая пьеса — «Кровью сердца» А. Бойченко. О незабываемых годах Великой Отечественной войны расскажет спектакль «Остановитесь» И. Рачады. Зрители увидят современные комедии «Фортуна» Н. Зарудного и «Фараоны» А. Коломийца.

Классические украинские драматургические произведения будут представлены на гастролях спектаклями «Бесталанная» И. Карпенко-Карого, «Лихая доля» М. Старицкого (сценический вариант Г. Юры) и другими. Мы покажем и трагедию Софокла «Антигона».

Как видно из названий репертуара, главное место в нем занимает современная тема. Франковцы всегда стремились и стремятся быть достойными помощниками партии в деле коммунистического воспитания трудящихся.

В гастрольных спектаклях театра принимают участие такие мастера сцены, как народные артисты СССР П. Куманченко, Е. Пономаренко, В. Дальский, народные артисты УССР О. Курченко, П. Сергешенко, М. Покотило.



Сцена из спектакля «Фараоны» Таран — М. ПОКОТИЛО, Настя — Г. ЯВЛОНСКАЯ. Фото П. Юрченко.

Зрители познакомятся с искусством заслуженных артистов УССР Н. Колержинской, К. Литвиненко, Ю. Ткаченко, Г. Яблонской, А. Гашинского, А. Давыденко, В. Дашенко, А. Омельчука, Н. Панасьева, Г. Тесли, С. Станкевича, Н. Яковченко и других. За последние годы труппа театра пополнилась творческой молодежью.

Готовясь к встрече с трудящимися Москвы, коллектив франковцев преисполнен чувств радости и огромной ответственности. Всем сердцем стремимся мы к тому, чтобы предстоящие гастроли оказались плодотворными и радостными как для украинских артистов, так и для наших дорогих друзей — московских зрителей.

МОСКОВСКИЙ ПРАВДА
МОСКВА

25 МАЯ 1966